

我们这样迎来 2025

开明坊盛大启幕

记者 徐能 沈天舟
通讯员 忻之承 江儒斌 唐嘉慧

2024年12月31日，宁波府城隍庙片区开明坊项目正式启幕，这意味着历时3个月的宁波首个庙市共生文旅街区揭开神秘面纱。

开明坊项目位于海曙区药行街195号，总建筑面积约19360平方米，可租赁面积7600平方米，划分铺位36个，兼具独特的历史文化氛围和现代商业活力，为宁波市民和游客提供全新的文化体验和消费空间。

改造升级后的开明坊外立面在视觉上比以往更通透。“我们在街区立面大幅增加玻璃的应用，在营造出开放、明亮效果的同时，也大大提升了街区的整体美观度。”项目负责人介绍，开明步行街最南侧截取了它山堰标准断面，标志性景观第一时间便能映入游客眼帘，而在面向开明街的一侧，还专门设置了开放式大戏台，与不远处的城隍庙遥相呼应。在内装设计方面，街区以“浓缩的城市”为主题，将明州的海港故事、书香文化融入每一个角落，一层中庭以中国礼物“自然造物”非遗手作联合宁波非遗礼物“三关六码头”共同打造宁波海曙非遗IP，一层、二层拓展空间则引入以阿毛饭店、船佬大为主的本土餐饮、文化品牌，三层入驻华住旗下轻奢特色酒店漫心府（宁波首店）。

“开明坊的正式启幕是海曙在罗城保护焕新过程中迈出的坚实一步。”海发控股公司负责人表示，下阶段，城隍庙片区将继续秉持“文化引领、创新发展、服务至上”的理念，深化文化创新，优化服务运营，构建特色商圈与旅游目的地，打造新潮文化生活商业地标，进一步提升片区的整体品质和综合竞争力，全面提升市民和游客的满意度、获得感。



开明坊。(徐能 忻之承 摄)



开放式大戏台好戏上演。(徐能 忻之承 摄)

暖新闻

“2024年最后一天，我实现了爱心大愿”

记者 陈敏

2024年12月31日，阳光分外灿烂。宁波大学附属第一医院造血干细胞采集室，正捐献造血干细胞的小侯开心地对记者说：“2024年最后一天，我实现了爱心大愿，好幸运！”

小侯出生于1987年，安徽省亳州市利辛县人，于2008年来到宁波。他长期投身于宁波的志愿服务：为民工子弟小学维修电脑，为困难儿童筹集物资，帮大病患者筹款，组织义卖活动助学、助残……他还参与组织实施西部支教、农村社区服务及环保等志愿服务项目，10多年来总志愿服务时间有2000多个小时。2011年，他被评为宁波市优秀志愿者，2015年被评为浙江省首批五星级义工……

此外，小侯还是一位无偿献血爱心人士。早在读高中时，小侯就参加了无偿献血，到宁波后，更是接连5次捐献全血、血小板。他深知捐献造血干细胞的重要性，在2012年又一次参加无偿献血时，他加入了造血干细胞捐献登记志愿者行列。

“其实两年前我也曾被通知造血干细胞初配成功。”小侯笑着说。原来，两年前他就曾初配成功，可是后来高配没成功。没想到2024年10月底，失落了很久的他又接到了初配成功的通知。在满怀期待中，他接受了再动员、高分辨、体检，可体检时居然查出大便隐血。

“难道又要捐不成了？”不安的小侯两次前往医院复查，所幸复查合格。可是，就在他安心等待捐献时，怀孕的妻子却被查出血小板偏低，医生建议他妻子提前住院待产。“这可怎么办？”得知这一情况后，海曙区红十字会立即与浙江省造血干细胞捐献者资料库进行沟通，一番协调后，小侯提前到2024年12月31日捐献造血干细胞。

直到躺在造血干细胞采集床上，看着管子里流动的血液，小侯的一颗心才放了下来。“终于捐献成功了。”他说，他想告诉受捐病友，“人生大多数时候，无法左右很多事情，但是，用积极的心态去勇敢面对，总能看到胜利的曙光。这一次，我和你一起击退病魔。祝你早日康复！”最终小侯捐献造血干细胞悬浮液225毫升，成为宁波市第187例、浙江省第1147例造血干细胞捐献者。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



文明是最美的风景



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办